8. SINIF 2. UNIT
CALISMA FASIKULU

MATEMATIK

Bu kitapcik IZMIR Olcme Degerlendime Merkezi
tarafindan hazirlanmistir,

~~~~~~~



1. Asagida alanlari verilen karelerin santimetre cinsinden kenar uzunluklarini yanlarindaki bosluklara yaziniz.

a)
4 cm?
b)
9 cm?
c)
25 cm?
c)
64 cm?
d)
121 cm?
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Yukaridaki say1 dogrusu 1 birimlik esit araliklarla bolinmusgtar.

Sayi dogrusu Uzerinde 8’e karsilik gelen noktada bulunan civciv sag ya da sol yone dogru yuriyecektir.

a) Sayi dogrusunda 8 noktasinda bulunan civciv saga dogru \/§ birim yurdylp duruyor.
Buna gore civciv hangi iki dogal sayi arasindadir?

b) Sayi dogrusunda 8 noktasinda bulunan civciv sola dogru \/E birim ydrdytp duruyor.
Buna gore civciv hangi iki dogal sayi arasindadir?
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Deniz, yukarida verilen yapbozdaki pargalar asagidaki kurallara gére boyayacaktir.
* Parca icinde yazan karekokli ifadenin degeri dogal say! ise pargayi sari renk ile boyayacaktir.
* Parga iginde yazan karekokll ifadenin degeri dogal sayi degilse pargayr mor renk ile boyayacaktir.

Buna gore,

a) Deniz'in sari renge boyayacagdi yapboz pargalarinin sayisinin mor renge boyayacagi yapboz pargalarinin
sayisina orani kagtir?

b) Deniz'in sari renge boyayacagi yapboz pargalarindaki sayilarin toplami kagtir?

4. Asagida verilen esitliklerde 6grencilerin m,n,p,r harflerinin yerine yazmasi gereken sayilari, esitliklerin altindaki

bosluklara yaziniz.




5. Milli halterci Naim Suileymanoglu 1988 Seul Olimpiyatlarinda 60 kg Koparmada; sirasiyla 145kg, 150,5 kg, 152,5 kg,
Silkmede; 175 kg, 188, 5 kg, 190 kg ve Toplamda; 320 kg, 339 kg, 342,5 kg agirlik kaldirmis ve 6 Dlnya, 9 Olimpiyat rekoru
kirarak ulagilmasi zor bir basariya imza atmistir.

Asagidaki tabloda Naim Siileymanoglu’nun kaldirdigi agirliklarin birler basamagina yuvarlanmig degerlerinin
karekokleri verilmistir. Buna gore tablodaki bogluklari doldurunuz

Tablo: Naim Sileymanoglu'nun Rekorlari

Hangi ardisik iki dogal Hangi dogal sayiya

Hareket RELEIET sayi arasinda oldugu daha yakin oldugu

14

Koparma

Silkme

Toplam
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6. J18'cm

J32 cm
// .
Al J50 cm

ABCD ve KLMN birer dikdortgendir.
Sekildeki KLMN dikddrtgeninin gevresinin uzunlugu 200 cm'dir.
Buna gore tarali bolgenin gevresinin uzunlugu kag santimetredir?

N
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izmir'in Bergama ilgesinde bulunan Pergamon antik kentine yapilacak geziye katilabilmek igin diizenlenen yarismaya katilan
Ali'nin dogru ¢ikisa ulasip gezi biletini kazanabilmesi igin,yukarida verilen her bir kutunun iginde yazan esitliklerin dogru olup
olmadidini kontrol etmesi gerekmektedir.

Verilen ifade dogru ise “D” gikisindan, yanlis ise “Y” gikisindan gecgerek dogru ¢ikisa ulasacagina gore Ali hangi

-<_

harfin yazdigi ¢ikistan ¢ikarak bileti kazanir ?

X + . y Z \/3_ Basla

1. KUTU 2. KUTU

Yukarida verilen bir islem oyununda kirmizi butona basildiktan sonra, sekildeki sar kutularda bulunan gergek sayilardan uy-
gun olan ikisi bos kutulara yerlestirilip aradaki islemler yapildiginda sonug her seferinde z dogal sayi olmak Gizere z\/3_§eklinde
yazilabilmektedir.

Kirmizi butona bir kez basildiktan sonra x = \/? ve y= \/ﬁ olduguna gore bos kutulara yazilmasi gereken sayilari

bulunuz.



9. Asagidaki islemleri dogru cevaplari ile eslestiriniz.

L 75 +|27 a)5
I V62 +J62 b) 83
.80 -\45 c)5
V.12 +/2 - 23 ) 12
V. (92 -JaZ d\7
VI.J63 -\28 eN2

10. Asagida verilen sorularin dogru cevaplarini bulmaca tlizerindeki uygun yerlere s6zel olarak yaziniz.

1) 2\/3_ . \/2_ . 3\/7 isleminin sonucu bir pozitif tamsayi olduguna gore A yerine gelebilecek en kiiciik
dogal say1 kagtir ?

2) Js Al =16 olduguna gére B kactir?

3) 3 \/6_ \/? isleminin sonucu kagtir?

4) 5\/? \/? isleminin sonucunu dogal sayi yapan en kiiciik iki basamakl ¥ sayisi kagtir?
5 @10 .9 10 =200isec @.9 kactir?
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1. 108 sayisi agagidaki sayilardan hangileri ile carpilirsa sonucun dogal sayi olacagini belirleyerek " /" ile isaretleyiniz.

023 (148 1736
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CIN75 O-\12 Vs

12.

Bakkal
J?_E dam Jﬁ dam

A8 Z
Ev

Alisveris yapmak igin evinden ¢ikan Doga, sekilde verilen yollari kullanarak , 6nce bakkala, sonra manava ugrayarak
tekrar evine dénuyor.
Buna gore Doga en az kag dekametre yiiriimiistiir?

V243 dam

— Manav



13.

Jo81 am feam e fraam 796 om

Sevda Hanim yukarida 6lguleri verilen Grlinleri buzdolabinin bir rafina dogrusal olarak aralarinda hig bosluk kalmayacak ve yan
yana gelecek sekilde dizdiginde rafa tam olarak sigdirabimektedir.

Buna gore buzdolabinin bir rafinin uzunlugu kag santimetredir? (1 dm=10cm)

Yukaridaki tabloya gore asagidaki islemlerin sonuglarinin en sade hallerini bulunuz.
ajB+C
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16.

17.

Kuzey

OTOPARK TIRLAR
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Yukarida bir tir otoparki ve bir tasima sirketine ait tirlarin Gstten gértinimleri verilmistir. Otoparktaki ara¢ park bélmele-
rinin olculeri birbiriyle ayni ve dikdértgen seklindedir. Arag park bélmelerine kuzey - gliney yéninde dikey olarak park

edilecektir.
Tasima sirketine ait farkh genislik ve uzunluktaki bu tirlardan hangileri bu otoparktaki bélmelere ¢izgilerden

tasmayacak sekilde park edilebilir?

\/a,96 , \]2,8b ,\/3,01 ve J4,d1 ifadelerine karsilik gelen degerler, birer rasyonel sayidir.

Buna gore;
a) Bu sayilardaki a, b, ¢, d harflerine karsilik gelen rakamlari bulunuz.

b)/0,ac +/0,cd -/0,db isleminin sonucu kagtir?

N—

v
Baslangicta igerisinde\/2,25 litre su bulunan bir kaptan 6nceJO,49 litre su bosaltiliyor. Daha sonra bu kaba kapta kalan
suyun yarisi kadar daha su ekleniyor.

Buna gore son durumda kapta bulunan su kag¢ mililitredir? (1L=1000 mL)
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Yukarida verilen sayilarin numaralarini ait olduklar sayi gruplarina yaziniz.
a) Tam Sayi

b) Rasyonel Syl : ......cc.ecveesssnssnssnnsssnsssnssnnssnnsnnsssnssnnssnsssnsnen

C) irrasyOnel. sayl: NSNS NENE NN NN NN NN

d) Gercek SaYl I ...icceeureurersessnssnmnnnsnssnssnsensennnnssnsensensensnnnnns

19. Asagida verilen ifadelerden, dogru olanlarin basina "D", yanhs olanlarin basina "Y" harfi yaziniz.

I:I a ve b birer tam sayi ve b # 0 olmak Uzere seklinde %
seklinde yazilamayan sayilara irrasyonel sayilar denir.

\/2_, T \/5_ \/? sayllari irrasyonel sayilardir.

2.67034165508... sayisi rasyonel sayidir.

-8,875 sayisi rasyonel sayidir.

I:I - \/% sayisli irrasyonel sayidir.




20. Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz.

(coreeenen ) | Her tam sayi bir rasyonel sayidir.
(T ) | Negatif tam sayilar irrasyonel sayilardir.
(O ) | T sayisinin katlari rasyonel sayidir.
G ) | Devirli ondalik sayilar, rasyonel sayidir.

21. Asagida verilen tablodaki sayilardan irrasyonel olanlara ait kutucuklar boyandiginda, geriye boyanmayan
ka¢ kutucuk kalir?

225 | 13 T 33 1271 | -T1

2,666... % $32 | 320 | 355789 | 100
144 | Ja9 | 3J10 | 27t | -J64 | Ja00
484 | 121 | Jo1 | -y21 | (25 |4,444..

361 3,06 | 5/5 | 141 J1 | -9

J&1 | \[324 J8 421 % 13,21
1
289 = 0 | -y169 | 221 | 441




22. Grafik: Fabrikanin Bir Ayda Urettigi Arac Sayisi
Uretilen Arag Sayisi (x10)

0 - - : » Arag Turleri
Otomobil Bisiklet Traktor Motosiklet Kamyonet

Yukanidaki grafigi gore asagidaki ifadelerde dogru olanlara ‘D’ ve yanlis olanlarin yanindaki bosluga Y’ yaziniz.
(iki tekerlekli araglar: Bisiklet ve motosiklet. Dért tekerlekli araglar: Otomobil, traktér ve kamyonet.)

DIY ifadeler
(T ) | Uretilen toplam arag sayisi 1300’ddir.

U ) | Iki tekerlekli arag sayisi dort tekerlekli arag sayisindan fazladur.

[P ) | Uretilen kamyonet ve motosiklet sayilari toplami bisiklet sayisindan fazladr.

P ) | Uretilen araglara toplam 5220 tekerlek takilmistir.

23. Asagida verilen sutun grafiginde, iki farkh ciftlikte yasayan hayvanlarin turlerine gore sayilari verilmigtir.
Grafik: Turlerine Gare Ciftliklerdeki Hayvan Sayilarn
Hayvan Sayisi

o0 o
45 A Ciftlidi
40 M B Ciftligi
35

30
25
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0 » Hayvan Turu

Al Kaz Tavuk  Koyun Keci inek

Grafige gore asagidaki bosluklari uygun sekilde doldurunuz.

* Agiftliginde toplam .............. hayvan vardir.

+ Aciftligindeki koyun sayisi, B ¢iftligindeki ke¢i sayisindan .............. fazladir.
« Adciftligindeki inek sayisi, B ¢iftligindeki inek sayisindan .............. eksiktir.



24. Asagidaki grafikte okulumuz Turkge 6gretmenlerinden Mehtap Hanim'in dersine girdigi siniflarda okunan kitap tirlerine
ait sayilar verilmistir.

Grafik: Mehtap Hanim'in Siniflarinda Okunan Kitap Turlerinin Sayisi

Kitap Sayisi
16 B Masal
14 I Hikaye
12
[ Roman
10
8
6
4
2
0 » Sinif Seviyesi
5. Sinif 6. Sinif 7. Sinif 8. Sinif
Grafige gore asagidaki bosluklari uygun sekilde doldurunuz.
* 5. sinif 6grencilerien gok ................ tdrinde kitap okumustur.
* 6. siniflarda masal turinde kitap okuyan 6grenci sayisi 5. siniflarda ................ tirinde kitap okuyan dgrenci
sayisina esittir.
« 8.sinifflarda ................ dgrenci roman tirinde kitap okumustur.
« 7.siniflarda hikaye tirtinde kitap okuyan 8grenci sayisi, masal tiriinde kitap okuyan dégrenci sayisindan ................
fazladir.
»  Grafige gore en gok okunan kitap tird ................
L turdndeki kitaplari en ¢ok 8. siniflar okumustur




25. Asagidaki sayilardan kag tanesi tam kare pozitif tam
sayi degildir?
40 100 160 196
225 1 174 111
289 325 9 148
25 144 121 156
A)9 B) 8 C)7 D)6

26.

27.

Alani 1024 m? olan kare seklindeki bir tarlanin ¢ev-
resinin uzunlugu kag metredir?

A) 512 B) 256 C) 128 D) 32

Asagidaki tablo bir siniftaki 6grencilerin okul numarala-
rini ve isimlerini géstermektedir.

Tablo: Sinif Listesi

Okul No Ogrenci
1 Sercan

2 Miray

3 Koray

4 Erkmen

29 Mutlu

30 Batu

Seher Ogretmen okul numarasi 1’den 30’a kadar ardigik
ilerleyen 6grencilerinden okul numarasi tam kare pozitif
tam sayi olan 6grencileri gezi kulibune, olmayanlari ise
diger kullplere dagitacaktir.

Buna gore diger kuliiplerdeki 6grenci sayisi, gezi ku-
liibuindeki 6grencilerin sayisindan kag kisi fazladir?

A) 18 B) 20 C)25 D) 28

28.

29.

Yukseklik

Yukarida verilen bir dolabin tim kapaklari es ve kare sek-
lindedir.

Bu kapaklardan bir tanesinin 6n yiiziiniin alani 961 cm?
ise bu dolabin yiiksekligi ka¢ santimetredir?

A) 90 B) 120 C) 124 D) 155

Kenar uzunluklan santimetre cinsinden dogal sayi
olan ui¢ karenin ust iiste birlesmesiyle olusan sek-
lin alan1 116 santimetrekare ise seklin tamaminin
cevresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 40 B) 52 C)60 D) 72



30.

31.
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Sekil 1 Sekil 2
Sekil 1'de verilen oyun diizeneginde Asli ile Meral dart oyunu oynamaktadir.
Oyunun kurallari séyledir:
Karekoklu ifadelerin yazili oldugu bolgelerin disina ve gizgilere isabet eden atislar tekrarlanacaktir.
* Oyuncular, isabet ettirdikleri bolgelerdeki karekokll ifadelerin degeri dogal sayi ise o sayi kadar puan alacak, isabet
ettirilen bolgedeki ifadenin degeri dogal sayi degilse puan alamayacaklardir.
» Oyun sonunda en ¢ok puan toplayan oyuncu, oyunu kazanacaktir.
Asli ve Meral 4’er isabetli atistan sonra oyunu bitirmiglerdir. isabet ettirdikleri sayilar Sekil 2'de verilmistir.
Buna goére oyunu kazanan kisinin puani asagidakilerden hangisidir?

A) 14 B) 15 C)20 D) 25

Selim Usta kare seklindeki bir seramigi mozaik yapmak icin énce 9 es kare pargaya sonra bu pargalardan her birini
tekrar 4 es kare parcaya ayirmistir.
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Selim Usta'nin son durumda parcgalayarak elde ettigi karelerden her birinin alani1 36 cm? olduguna gore parga-

lama iglemine baglamadan 6nceki seramigin gevresinin uzunlugu kag santimetredir?

A)72 B) 108 C) 144 D) 216



32.

33.

Alanlari sirastyla 49 cm? ve 100 cm? olan iki kare asagi-
daki gibi kesisecek sekilde Ust Uste konuyor.

Kesigtikleri bolgenin alani santimetrekare cinsinden
tam kare olan karesel bir bolge olduguna goére seklin
tamaminin gevresinin uzunlugu en az kag santimetre
olabilir?
A) 36 B) 40

C) 44 D) 48

1 br

1br

Yukarida es karelerle olusturulan sekildeki boyali
boélgenin gevresi \[800 birimdir. Buna goére boyali
boélgenin alani ka¢ birimkaredir?

A) 42 B) 8 Cc)8J2 D) 16

34. A B

144 cm?
c D H
16 cm?
E F G
Yukaridaki sekilde ABDC ve DHGF karelerinin alanlari

verilmigtir.
A,C,E ve E,F,G dogrusal olmak Uzere;

CEFD dikdértgeni bir kenar uzunlugu 2 cm olan
es karesel bolgelere ayrildiginda en fazla kag tane
karesel bdlge olusur?
A) 10 B) 11

C) 12 D) 13

35. Ug basamakh 1ab sayisi tam kare pozitif tam sayi
olduguna gore a + b kag farkli deger alabilir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6
36. A =3
ok ]
\1256 cm?
3cm
D C N M

Yukaridaki ABCD karesinin alani ve KLMN karesinin bir
kenar uzunlugu verilmistir.

ABCD ve KLMN karelerinin alanlan toplami kag
santimetrekaredir?
A)9 B) 16

C)25 D) 28



37. x,y ve z pozitif tam sayilar olmak iizere; 4*1,5Y ve 62 | 39.

sayilari tam kare pozitif tam sayi ise agsagidakilerden
hangisiyadahangileridogrudur?

I.  xgift sayi olabilir.

Il. vy kesinlikle ¢ift sayidir.

lll. z tek sayi olabilir.

A) Yalniz | B)lvell
C)llve lll D)1, 1l ve llI

izmir Olgme Degerlendirme Merkezi

a b c d

Yukaridaki toplarin tzerinde yazan sayilarin degeri ku-
tular Uzerinde yazan sayilardan hangisine daha yakinsa
top o kutuya konulmaktadir.

Toplarin tamami kutulara konulduktan sonra, kutu-
larda bulunan top sayilar a, b, ¢ ve d olduguna gére
asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?
A)c<a=d<b B)c<b=d<a

C)d<a=c<b D)a=c<d<b

®

Ali

Yukarida izmir-Aydin otobaninda seyir halinde olan ii¢
arag ve soforlerinin isimleri verilmistir. Yolculuk sirasinda
sofdrlerin kargisina tinel girisi nedeniyle asagidaki uyari
tabelasi ¢ikmistir.

Buna gore Selguk cikisindan ¢ikmasi gereken arag-
larin soférlerinin isimleri agsagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

A) Ali B) Ali ve Eda

C) Ali ve Umut D) Eda ve Umut

G0 Roa

- it
A 20 km B
Sehri Sehri

Yukaridaki sekilde aralarinda 20 km uzaklik bulunan A
ve B sehirlerinden birbirlerine dogru saatte 23 kmi/sa
ve 48 km/sa sabit hizla dogrusal olarak hareket eden
iki ara¢ verilmistir.

Bir saat sonra araglarin bulunduklari noktalar arasin-
daki uzaklik kilometre cinsinden hangi ardigik iki tam
sayli arasinda olur?

A)8ile9 B)9ile10 C)10ile11 D)11ile12




41.

Kirmizi Kurbaga: 3 saniyede bir zipliyor, her ziplayisinda J2 cm yol aliyor.

Mavi Kurbaga: 4 saniyede bir zipliyor, her ziplayisinda J3 cm yol ahyor.

Mor Kurbaga: 5 saniyede bir zipliyor, her ziplayisinda J5 cm yol aliyor.

6 saniyede bir zipliyor, her ziplayiginda J6 cm yol aliyor.

Sekildeki 4 kurbaga nehrin kenarinda ayni sirada durmaktadirlar. Uzak bir noktada gérdikleri av igin dogrusal bir yol
izleyecek sekilde ziplamaya baglamiglardir.
Buna gore 60 saniye sonra en ¢ok yol alan kurbaga agagidakilerden hangisidir?

A) Kirmizi B) Mavi C) Mor D) Yesil

42. Tablo : 2016 Olimpiyatlari Branglara Gore Altin Madalya Alan Sporcu Listesi

Brans Sporcu Ulke S%cz,r;]c::?nr: Q:g;gl OIim;Zz:: rlz;a koru
Uzun atlama Jeff Henderson ABD 8,38 a5
Yiiksek atlama | Derek Drouin Kanada 2,38 2,39
Sirikla atlama Thiago Braz da Silva Brezilya 6,03 35
Ug adim atlama | Christian Taylor ABD 8/5 18,09

Yukaridaki tabloda, 2016 Olimpiyatlarinda, gesitli branslarda altin madalya alan sporcularin listesi ve bu branglara ait
son olimpiyat rekorlari verilmistir.

Tabloya gore 2016 Olimpiyatlarinda yukaridaki branslarin kag tanesinde yeni olimpiyat rekoru elde edilmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4



43.

44,

80. Basamak

3. Basamak

2. Basamak

1. Basamak

{7 dm

Zemin

Sekildeki merdiven, her birinin ylksekligi J7 desimetre
olan 80 basamaktan olugmaktadir.

Buna gore merdivenin 80. basamaginda duran Ay-
can’in yerden yiksekliginin metre cinsinden degeri
hangi ardisik iki dogal sayi arasindadir? (1 m =10 dm)

C)21ile22 D)22ile23

A)18ile19 B) 20 ile 21

Sevgi duvara kenar uzunlugu, 10 cmile 11 cm arasinda
olan 6zdes kare seklindeki fotograflari asacaktir.

Buna gore Sevgi'nin duvara asacagi fotograflardan
bir tanesinin kenar uzunlugu santimetre cinsinden
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 36 B) 45  C)5/3 D) 63

45.

46.

47.

Baskdl 1: Baslangig kiitlesi Baskiil 2: iki ay sonraki kiitlesi

Doktor tavsiyesi ile diyete baglayan Yasemin'in baslan-
gictaki ve diyete basladiktan iki ay sonraki kilosu yukari-
daki baskullerde gosterilmistir.

Buna goére Yasemin’in iki ay sonunda verdigi kilonun
kilogram cinsinden degerine asagidaki karekoklii
sayllardan hangisi daha yakindir?

A) 35 B) 52  C)3/6 D) 2\15

25 5
m ) o

st—' a
J@:@:. ’

Sekilde verilen karekoklii sayilarin en yakin oldugu
dogal sayilar, yanlarinda yazan harflerle gosterildigi-

ne gore 6P .a" isleminin sonucu asagidakilerden
hangisine esittir?
A) 218 B) 220 C) 236 D) 272

JA seklinde yazilan bir say ile ilgili asagidaki bilgiler
veriliyor.
* Asayisi 3 basamakli pozitif tam sayidir.
* Asayisi tam kare sayi degildir.
o a\/3§eklinde 4 farkh yazihgi vardir. (a ve b
sifirdan farkli tamsayilardir.)

Buna gore A sayisinin alabilecegi en kiiciik deger
asagidakilerden hangisidir?

A) 108 B) 120 C) 180 D) 252



48. Can Ogretmen'in karekokli ifadelerle hazirladigi sek sek oyununda baslangig noktasinda bulunan Zimra her satirda
sadece aJb (aile b sifir ve birden farkli tam sayi) seklinde yazilabilen sayilarin Ustline basiyor. Dogru bastigi her kutuyu
siyaha boyuyor.

Buna gore bitis noktasina vardiginda olusan goriintii agsagidakilerden hangisidir?

Bitis

& | & | 7w |
B | | E | e
@ | @ | @ | e
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2 | Je | 10 | 12
Baslangi¢
A) B) C) D)




49.

50.

51.

a ve b birer dogal sayi olmak uzere, ay b =J/a’b dir.

300

\[300 sayisinin aJb seklinde farkli yaziliglari yukaridaki
seklin etrafindaki bosluklara yazilacaktir.

Asagidaki sayilardan hangisi bu bosluklara yazilamaz?

A) 10¥3  B) 15y2 C)2J75 D) 5\12
T~
“1e2 fiso a7 5»’_
BN Jﬁ 75 10J_ sJ_
o 00 | \\ //
"\ PN e P

Yukarida 1 numarali buluttaki karekoklii ifadelerle,
2 numarali buluttaki karekoklii ifadeler eslestiginde
2 numarali buluttaki hangi sayi agikta kalir?

A) 7J5 B) 4/7 C)5/7 D)6y5

Bir ingaat firmasi gorsel farklihk yaratmak icin, yaptig
binalarin dikdortgen seklindeki 6n cephesine asagidaki
gibi 4 es kare desen ekleyerek, bu kareleri maviye
boyamistir.

15/6m

82 m

Buna gore yukanda olgiileri verilen sekilde kirmiziya
boyali alan ka¢ metrekare olur?

A) 128
C) 2403 -28

B) 212
D) 2403 - 112

52.

800 cm

1000 cm

Birbirine es dikdortgenlerden olusan sekilde, boyali
boélgenin alani kag santimetrekaredir?

A) 80J5 B)81y5  C)4|10 D) 2420

53. / 1. Cikis
o T

Baslangig R /. 3 Cikis
%\.- 4. Cikis

Yukaridaki diyagramda baslangigtaki sayiyi oklar lize-
rindeki sayilarla arka arkaya ¢arparak ilerledigimizde
hangi cikigtan elde ettigimiz sonug bir tamsayi olur?

A) 1. B) 2. C)3. D) 4.



54.

55.

J3
2J5 22
62
35 3/3
52

Yukarida verilen karekoklii sayilardan herhangi iki
tanesi ¢arpildiginda asagidaki sonuglardan hangisi
bulunamaz?

A) 3J15 B)10y10 C)15/6  D)9J6

Bmll '

42 m

Kenar uzunluklari Y3 m ve 4y2m olan dikdértgen
seklindeki tahta pargasindan ¢ergeve yapilacaktir.

Bu islem igin kenar uzunluklari \/?m ve 2/3m
olan dikdoértgen seklindeki parca ¢ikarildigina gore
geriye kalan parg¢anin alani ka¢g metrekaredir?

A)2/6 B)3/5 C)3/6 D)4/5

56.

57.

108 cm

Karag6z Hacivat

Bir gblge oyununda Hacivat ile Karagdz arasindaki me-
safe \/@ cm'dir.

Once Hacivat Karagdz'e dogru 27 cm hareket etmistir,
Daha sonra Karagdz Hacivata dogru 12 cm ilerlemistir.

Buna gore son durumda Hacivat ile Karagoz ara-
sindaki uzakhk ka¢ santimetredir?

A) 33 B)V3 C)V5 D) 23

J98 cm

Yukarida koseleri ¢cakigsacak sekilde 7 adet es dik-
dortgen ile olusturulan seklin alani kag santimetre-
karedir?

A) W2 B) 10 C) 7410 D) 70



A E E B
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D C C
Fw F F C

Yukarida $ekil 1'de verilen dikdortgen seklindeki kagit EF dogrusu boyunca ortasindan katlanip Sekil 2'deki dikdortgen
elde ediliyor. Daha sonra Sekil 2'deki dikdértgen GH dogrusu boyunca ortasindan katlanarak Sekil 3'deki dikdortgen
elde ediliyor.

| AB| = /48 cm ve| AD| = \12 cm olduguna gére Sekil 3'deki dikddrtgenin bir yiiziiniin alani kag santimetrekaredir?

59.

A) 6 B) 8 C)10 D) 12
1.Siitun 2.Sutun 3.Sutun
J111 13 J12
Kirmiz: Balon Pembe Balon
Jo1 A7 18
24 V3 27
\/a \/3—7 \/E Yesil Balon : : . Mavi Balon

Gulzide 1.Sutundan rastgele sectigi bir sayiy1 2.stitundaki herhangi bir sayi ile ¢carpip buldugu sonucu 3. sutundaki

herhangi bir sayi ile toplayarak balonlarda yazan saylya ulasmaya c¢alismaktadir.
Buna goére Guzide, hangi balon veya balonlarda yazan sayiya ulasamaz?

A) Turuncu

B) Yesil

C) Turuncu ve Mavi

D) Pembe ve Kirmizi



62.

+ J20 125
5 | W | @
Bo | A | C

Yukaridaki toplama tablosuna gore asagidakilerden
hangisi yanlistir?

V-A

Yukaridaki merdivenin kirmizi hali désenen yuzleri A * * - (
dikddrtgensel bélgelerden olusmaktadir. C) ( +@P= *
|AB|={18m , |BC|=(32m ve | CD|=(50m D) W+( =@ +A
Verilen bilgilere gore merdivene déosenen kirmizi

halinin alani ka¢ metrekaredir?

50 m

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70
A _fBem g
Yesil
C D
A
J28 em ?
Mavi

C 57 B | e, J48 +27 -\108

Yesil ve mavi renkte esit uzunlukta iki ip vardir. Bu ip-
ler ile yukarida kenar uzunluklari verilen kare ve Ug¢gen
olusturulmustur.

Yukarnidaki islemin sonucu hangi ardisik iki tam sayi
arasindadir?
Buna goére uiiggenin AB kenarinin uzunlugu kag san- A)1ile 2 B) 2ile 3

timetredir? C)3ile 4 D)4ile 5
A) 27 B)3J7 C)47 D)5/7



64. Boyutlar \/E br ve \/1 80 br olan yeterli sayidaki dik-

65.

dortgenler, Ust Uste gelmeyecek ve aralarinda bosluk
kalmayacak sekilde birlestirilerek bir kare olusturulmak
isteniyor.

\/%br

\/@)br

Buna gore olusturulabilecek en kiigiik karesel bol-
genin 6n ylzinin alani kag birimkaredir?

A) 180 B) 270
C) 360 D) 720
45@ cm
L

\f490 cm

Yukarida basamak genigligi birbirine esit ve j490 cm olan
altt basamakl bir merdiven verilmistir. Merdivenin yan
parcalari birbirine es ve birinin uzunlugu 4510 cm‘dir.

Bu merdivenin yapimi igin toplam kag santimetre
uzunlugunda tahta parg¢asi kullaniimigtir?

A) 52,10 B) 8710
C)97\10 D) 13210

66.

67.

J48 cm

Dikildiginde boyu 48 cm olan bir fidanin boyu, her yil
bir 6nceki yildaki boyunun {3 katina cikmaktadir.

Buna goére dikilen fidanin 3 yil sonraki boyu kag¢
santimetre olur?

A) 363 B) 36 C)12/3  D)12

Fibonacci Dizisi, her terimin kendisinden dnce gelen iki
terimin toplanmasi ile elde edildigi sayilar dizisidir.

Fibonacci Sayi dizisi; 1,1, 2, 3,5, 8,13, .......

| 3 | .. ] 33 |

Yukarida Fibonacci say! dizisi ile ayni 6rintd kurali
kullanilarak sayilar yazilmis olan kutular gérilmektedir.
Yani her bir kutuya kendinden 6nce gelen iki kutunun
icindeki sayilarin toplami yazilmig ancak bazi kutular
bos birakilmistir.

Bos olan kutularda yazilmasi gereken sayilarin top-
lami kagtir?

A) 83" B)oY3  C)11/3  D)12/3



68. Circir boceginin bir dakikadaki toplam 6tls sayisi ( N ) 70.
ile hava sicakhig ( T ) arasinda 23,53 402 .52 2J5.3J5
_ N - 40
T=10+ 7 Efe Pinar Onur

liskisi vardir. Ali bir kitapta okudugu bu iliskiy Efe,Pinar ve Onur yukarida verilen islemleri yapiyorlar.

Yaptiklan iglemlerin sonuglarinin toplami asagida-
T=10 +\/_ \/_0 kilerden hangisidir?
A) 60 B) 100 C) 150 D) 320

biciminde hatirlamaktadir.

Ali circir boceginin bir dakikada 810 defa o6ttiigu or-
tamda hava sicakhigini hangi ardisik iki dogal sayi
arasinda hesaplamigtir?

A)11ile 12 B) 13ile 14
C)14ile 15 D) 15ile 16

(‘“( )\— C( } C\/ P
Cw) Cam) (sme) Cam)
& &b G b
e N Ne axel e e (] e -
PR \oaB2: )\ _afe;

\_)L/ I\)\/ \-/k) N —/L\ Mavi

B e | | | e R
Yukarida mavi ve pembe renkli kartlarin Gzerine kare-
koklU sayilar yazilmistir. Farkh renkteki iki kartin Gzerin-

Kirmiz! Vazo Yegl Vazo de yazan sayilar garpiliyor ve sonucu dogal sayi olan
28 ile carpilinca sonucu dogal sayi olan cigekler kirmizi kartlar eslestiriliyor.
vazoya, sonucu dogal sayi olmayan gigekler yesil vazoya Bu eslestirme sonucunda kullanilmayan kartin iize-
konuluyor. rinde yazan sayi asagidakilerden hangisidir?
Buna gore vazolardaki gigek sayilarinin garpimi asa- A) J50 B) J60 C) Jios D) J500

gidakilerden hangisidir?
A7 B) 12 C)15 D) 16



72.

73.

F E D

L 1 ]
' \/ﬁcm ' \/ﬁcml
Sekildeki ABEF ve BCDE dikdortgenlerinin BE kenari
ortaktir. |FE|=\108 cm , |[ED|=\75 cm'dir.

Dikdortgenlerin alanlarinin santimetrekare cinsinden
birer dogal sayi oldugu bilindigine gére BE kenarinin
uzunlugu santimetre cinsinden asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)24 B)\28 C)J32 D) 48

Uzun kenarinin uzunlugu 75 birim olan dikdértgen seklin-
deki halinin alaninin birimkare cinsinden tam sayi oldugu
biliniyor.

Buna gore halinin kisa kenarinin uzunlugu asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

AN27 B)\24 C)\18 D)8

74. Turkiye’de bulunan toplam orman alani yaklasik 23,6.10°

hektardir.
Bu orman alanlarinin boélgelere gore dagihmini gosteren
grafik asagida verilmistir.

Grafik: Turkiyedeki Orman Alanlarinin Bolgelere Gore
Dagihmi

Ege Bolgesinde bulunan toplam orman alani illere gére
bir daire grafigi ile gosterildiginde izmir'de bulunan orman
alanlarina ait daire diliminin merkez agisi 72° olmaktadir.

Buna gore izmir'de bulunan toplam orman alani kag
metrekaredir? (1 ha = 10 000 m?)

B) 8,496 . 10°
D) 849600 .10

A) 849.600
C) 8,496 .108



75. Bir 6grencinin haftanin ilk bes giini ¢d6zdugi soru 76. Grafik: Ogrencilerin Derslere Gore Yil Sonu Puanlari
sayllar ile ilgili agagdidaki bilgiler verilmigtir. A

Ogrenci Puanlari |:| Ozge
e Soru ¢ézmedigi guin yoktur. |:| Azlem
e En gok soruyu Sali glinii gdzmustdr. 951 ] Oznur
e En az soruyu Carsamba guni ¢ozmustar. 9031
o Pazartesi giinii ¢6zd(igu soru sayisi, Cuma gini 853
¢6zdugu soru sayisindan azdir. ]
e i 807 |
e Persembe ve Cuma giinii ¢6zdigiu toplam soru ]
sayisl, Sali ginl ¢6zdugu soru sayisindan fazladir. 754"
Buna gore; bu 6grencinin haftanin ilk bes giiniinde
¢ozdugi soru sayilarini gosteren ¢izgi grafigi ot . | 1] Dersler
asag@idakilerden hangisi olabilir? Matemaik  Tarkge  Fen Bilimleri
A) Gr:';:;z'g'umnc'“'" et B G ozt Sor Says Yukaridaki grafikte Ozge, Ozlem ve Oznur'un matematik,
p s Tiirkge ve fen bilimleri derslerine ait yil sonu puanlari
b verilmistir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Matematik dersinde en bagarili dgrenci Ozlem'dir.

B) Ozge’nin Ui¢ derse ait puanlar toplami 261'dir.

Haftanin

P sa  car Per co  Cumer C) Ozlem’in matematik puani (i¢ dersin puan
ortalamasindan dusuktar.
Grafik: Bir Ogrencinin Haftanin Giind dlil Soru Sayis . . . s as
B) g e Gy ezatan Soru e D) Ug dersin ortalamalarina gére bagarisi en diigik
s égrenci Ozge'dir.
120
100 1
a0
80
0 —e
2 i
i Haftamin
o [ Sa. Gar Per Cu Ghnleri
C) Grafik: Bir Ogrencinin Haftarn Ik Beg Gini Cézd(0 Soru Sayist
Cazdign
Soru Sayis

0 5 Haftanin

Pzt Sa. Gar.  Per. Cu Glnler
D) Grafik: Bir Ogrencinin Haftanin ilk Bes Gind Cézdigi Soru Saysi
Cozdiiglh
Soru Sayis

o . Haftarin
Pzt. Sa. Gar.  Per. Cu. Ginleri




Grafik: Film Scansing Gire zlovici Sayilan

lzleyici Sayilan
30
| Ograrci
an
el T
‘0 PR A A PR AR S PR
I
o Film
13.00 16.00 19.00 22.00 Seanslan

Yukaridaki sutun grafiginde bir sinema salonunda izle-
nilen bir filmin seanslarina goére, tam ve dgrenci biletli
izleyici sayilari g0sterilmigtir.

Bu sinema salonunda tam bilet 10 TL, 6grenci bile-
ti 8 TL olduguna goére, en fazla gelir hangi seansta
elde edilmistir?

A) 13.00
C) 19.00

B) 16.00
D) 22.00

78. Bir bahgede bulunan dort gesit meyve agacinin sayilari

asagidaki grafikte verilmistir.

Grafik: Agac Turlerinin Sayisi

I I I Agac Tard

Elma Incir Kiraz

Adag Sayisi
(Adet)

6
5
4
3
2
1
0
Erik

Situn grafigindeki veriler daire grafigi ile goste-
rildiginde incir ve kiraz agacglarini gosteren daire
dilimlerinin merkez agilarinin olgiileri toplami kag
derecedir?

A) 120

B) 140 C) 180 D) 220

79.

a0

40

30

Grafik: Trafige Kayd: Yapilan Tagit Torlerinin Yizde Miktar
Yiizde Miktar
(&)

Tasit
| urg

tomobil Motosiklet Kamyonet

Yukaridaki situn grafiginde 2020 yihinin mayis ayinda
trafige kaydi yapilan araglarin tasit triine goére ylzde
miktarlari verilmigtir. 2020 yilinin mayis ayinda 52 000
adet tagitin trafige kaydi yapiimistir.

Buna gore trafige kaydi yapilan otomobil ve kam-

yonet sayilari toplami motosiklet sayisindan kag
fazladir?

A)10400 B)20800 C)36400  D)41600



.a)2cm

b)3cm
c)5cm
¢)8cm
d)11 cm

. a) 13-14

b) 3-4

. a)2/3

b) 88

CEVAP ANAHTARI

145 12-13 12
Koparma 151 12-13 12
153 12-13 12
175 13-14 13
Silkme 189 13-14 14
190 13-14 14
320 17-18 18
Toplam 339 18-19 18
343 18-19 19
6. 222
7.0
8. 1. Kutucuk:18 2. Kutucuk :\24
9.1b 2)¢ 3)a 4)e 5)c 6)d
10.
2
4
o)
1
u
o
} I
3-»@\’1 s|E|K 1 (z]
)
I
K
s> v/ 1T [R [M ]I ]
11. 23, 48, \27, 0, 75, V3
12. 203"
13. 50 cm
14. a)5 b)1/3 ¢)3




15.
16.

17.
18.

19.
20.
21.

22,
23.
24,
25,
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,
43,
44,
45.
46.
47.
48.
49,
50.
51.
52.

2ve3l

a)a=1, b=9, c=6, d=4

b) 0,5

1200 ml

a) lil, v, VI, Vil

b) I, I, V, VI, VII

c)l,Iv

d) L, I, 1, IV, V, VI, VII

D,D,Y,D,Y

D,Y,Y,D

16 irrasyonel sayi vardir. 42-16=26 sayi1 boyanmaz.
5 | )| /| sdEy|eny| -n
266 | + | VB2 | 50/ ss7e0 | \ioo
fiaa | @ | 31y | aq | -V6a | Jao
J-“-‘h m JﬁJ _"EJ J25 | 4444,
31 | 3,08 | 505 | a1 | (1 | -fies
VBT | e | VE | e | | e
V289’ J—,L-J o |-yt | 21| Jaat

V’r = Imasyonel Sayiler

Y,Y,D,D

120,10, 5

MASAL, HIKAYE, 14, 4, HIKAYE, ROMAN
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64.
65.
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72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
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